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Η Αφρική χάνει έως και 15% της οικονομικής 
της ανάπτυξης λόγω της κλιματικής κρίσης

πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης είναι ο 
καλύτερος τρόπος αντιμετώπισης των επι-
πτώσεων της κλιματικής αλλαγής».
Τα πλούσια κράτη υποσχέθηκαν το 2009 
να προσφέρουν 100 δισεκ. δολάρια σε 
χρηματοδότηση για το κλίμα στον ανα-
πτυσσόμενο κόσμο., αλλά αυτή η δέσμευ-
ση έχει εκπληρωθεί μόνο εν μέρει και 
πρόκειται να λήξει το 2025.

Η 
Αφρική χάνει από 5% έως 15% 
της κατά κεφαλήν οικονομικής 
της ανάπτυξης λόγω των επιπτώ-
σεων της κλιματικής αλλαγής και 

αντιμετωπίζει έλλειμμα χρηματοδότησης 
για το κλίμα, σύμφωνα με την Αφρικανι-
κή Τράπεζα Ανάπτυξης (AfDB).
Η Αφρική έχει πληγεί δυσανάλογα σκλη-
ρά από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλ-
λαγής, η οποία έχει επιδεινώσει τις ξηρα-
σίες, τις πλημμύρες και τους κυκλώνες σε 
ολόκληρη την ήπειρο τα τελευταία χρόνια.
Τα αφρικανικά έθνη έλαβαν περίπου 18,3 
δισεκ. δολάρια σε χρηματοδότηση για το 
κλίμα μεταξύ 2016 και 2019, δήλωσε ο 
Κέβιν Ουράμα, εν ενεργεία επικεφαλής 
οικονομολόγος του AfDB, σε δήλωση που 
δόθηκε στη δημοσιότητα την Τρίτη. Ωστό-
σο αντιμετωπίζουν ένα χρηματοοικονομι-
κό χάσμα σχεδόν 1,3 τρισεκ. δολαρίων 
για το κλίμα για την περίοδο 2020-2030.
«Αυτά τα ποσά αντικατοπτρίζουν το πώς 
είναι η κρίση», είπε ο κ. Ουράμα: «Η επέν-
δυση στην προσαρμογή του κλίματος στο 
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Οι Αφρικανοί υπουργοί που συναντή-
θηκαν στο Κάιρο την περασμένη εβδο-
μάδα ενόψει της συνόδου κορυφής για 
το κλίμα COP27 του Νοεμβρίου κα-
τήγγειλαν την έλλειψη υποστήριξης, η 
οποία, όπως είπαν, είχε ως αποτέλεσμα 
να ωφεληθεί η ήπειρος από λιγότερο 
από το 5,5% της παγκόσμιας χρηματο-
δότησης για το κλίμα.

Σε τραγική η κατάσταση οι Κινέζοι υπό 
lockdown, χωρίς τρόφιμα και βασικά αγαθά

τα στο διαδίκτυο καθώς απαγορεύεται το 
κούριερ και τα σούπερ μάρκετ είναι κλει-
στά. Μας αντιμετωπίζει η κυβέρνηση σαν 
ζώα ή απλώς θέλουν να πεθάνουμε;» 
ρώτησε ένας χρήστης στην πλατφόρμα 
microblogging «Weibo», σύμφωνα με ρε-
πορτάζ του Guardian.
Εν τω μεταξύ, το Τσενγκντού, η πρωτεύ-
ουσα της επαρχίας Σετσουάν, είναι η με-
γαλύτερη πόλη που τέθηκε σε lockdown 
από τότε που η Σαγκάη τέθηκε σε δίμηνο 
σκληρό lockdown, την περασμένη άνοιξη.
Στους 21 εκατομμύρια κατοίκους του Τσεν-
γκτού έχει απαγορευτεί η μετακίνηση εντός 
και εκτός της πόλης, ενώ η μετακίνηση επι-
τρέπεται αυστηρά για όσους έχουν αρνητι-
κό διαγνωστικό τεστ Covid προκειμένου να 
ψωνίσουν είδη πρώτης ανάγκης, ενώ όσοι 
είναι θετικοί αφήνονται στη μοίρα τους.

Δ
εκάδες εκατομμύρια άνθρωποι σε 
τουλάχιστον 30 περιοχές της Κίνας 
έχουν μπει υπό καθεστώς μερικού 
περιορισμού ή ολικού lockdown 

τις τελευταίες βδομάδες, με αποτέλεσμα 
η ψυχολογική απόγνωση να συνοδεύεται 
από σοβαρές ελλείψεις σε τρόφιμα και είδη 
πρώτης ανάγκης στα νοικοκυριά.
«Εδώ και 15 μέρες, μας έχουν τελειώσει το 
αλεύρι, το ρύζι, τα αυγά. Μέρες τώρα μας 
έχει τελειώσει το γάλα για τα παιδιά», είπε 
ένας κάτοικος στη δυτική Σιντζιάνγκ.
Η πολιτική μηδενικών κρουσμάτων της 
Κίνας συνεχίζεται αμείωτη στο σύνολο της 
χώρας τους τελευταίους μήνες, παρά την 
εκφρασμένη οδύνη των κατοίκων. Τη Δευ-
τέρα η Κίνα κατέγραψε 949 νέα κρούσμα-
τα. Η πολιτική αυτή έχει προκαλέσει πρω-
τοφανείς διαμαρτυρίες από τους πολίτες, 
ενώ πολλοί είναι αυτοί που κατηγορούν 
την κινεζική κυβέρνηση για υποβάθμιση 
της οικονομικής ανάπτυξης.
Στη νοτιοδυτική επαρχία Γκιζού, οι αρχές 
απέκλεισαν μια περιοχή της επαρχιακής 
πρωτεύουσας Γκιουγιάνγκ χωρίς προει-
δοποίηση, κλειδαμπαρώνοντας 500.000 
ανθρώπους στα σπίτια τους χωρίς καμία 
ευκαιρία να προετοιμαστούν.
Οι ανελκυστήρες τέθηκαν εκτός λειτουργί-
ας στα κτίρια για να εμποδίσουν τους αν-
θρώπους να φεύγουν, ανέφερε αναφέρει η 
βρετανική εφημερίδα Guardian.
«Δεν μπορούμε να αγοράζουμε πράγμα-
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Οι αρχές της πόλης λένε ότι σχεδιάζουν να 
άρουν τους περιορισμούς σε πέντε περιο-
χές.
Τα πολλαπλά εκτεταμένα lockdown επι-
βάλλονται και ενόψει του Συνεδρίου του 
ΚΚ Κίνας στα μέσα Οκτωβρίου -πολιτική 
διαδικασία που γίνεται κάθε πέντε χρόνια 
και για την οποία θα συγεντρωθούν κορυ-
φαία κομματικά στελέχη για πρώτη φορά 
στο Πεκίνο, μετά το ξέσπασμα της πανδη-
μίας.
Τα στελέχη του κόμματος δέχονται τεράστια 
πίεση να διασφαλίσουν ότι η εκδήλωση θα 
κυλήσει ομαλά και ακόμη και ολιγάριθμες 
εκδηλώσεις κρουσμάτων σε ορισμένες πε-
ριοχές θεωρούνται απειλή.
Σήμερα τα κινεζικά μέσα ενημέρωσης 
ανέφεραν ότι μικρός αριθμός κρουσμά-
των εντοπίστηκε σε πανεπιστημιουπόλεις 
στο Πεκίνο κατά τη διάρκεια ελέγχων που 
έγιναν σε φοιτητές που επέσετρεφαν στις 
επαρχιακές εστίες μόνιμης κατοικίας τους.
Η Κίνα είναι η τελευταία οικονομική υπερ-
δύναμη που προσπαθεί να εξαλείψει πλή-
ρως τις εστίες διασποράς κορονοϊού, υπο-
στηρίζοντας ότι αυτό είναι απαραίτητο για 
την αποτροπή περαιτέρω έξρασης του ιού, 
που θα μπορούσαν να κατακλύσουν τα νο-
σοκομεία.
Η Κίνα έχει επίσημα καταγράψει λιγότε-
ρους από 15.000 θανάτους από την έναρξη 
της πανδημίας, σύμφωνα με το πανεπιστη-
μιακό νοσοκομείο Johns Hopkins.


